

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.450

Segovia.—Miércoles 2 de Mayo de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

PALABRAS DEL MOMENTO

LA FIESTA DEL TRABAJO

La «manifestación» ha paseado por las principales calles de la ciudad, precedida de bandera y música. Pretende parangonarse con las instituciones militares creadas para la seguridad del Estado clásico. En ella figuran los señores del trabajo, quienes a diario saben que a la hora del yantar pueden sentarse a la mesa. Se observa que visten abrigos que les resguardan del frío. «Los otros», los trabajadores que sufren los rigores del paro, quedan apoyados de espalda en cualquier esquina del barrio, aprovechando, como Sócrates, un rayo de sol para calentar su cuerpo y sostener en espíritu la fe en que ha de llegar un día cercano en que la comprensión de los hombres arroje al estercolero los mitos del socialismo y la incompreensión de los ricos que no saben dar a sus bienes el destino social que las leyes económicas y divinas señalan.

Ello indica que la manifestación, ayer como antes, es estrictamente política, y al propio tiempo constituye una demostración de la necesidad de que el Estado se desentienda, salvo en cierto aspecto, de los socialistas que forman la Internacional, y fije su vista en los que lloran en apartados rincones la falta de trabajo de que la «Internacional» es causa principalísima.

Parece absolutamente necesario variar el sistema económico en que clásicamente se viene incidiendo para remediar las angustias del paro. El aumento de contribuciones, el aumento de los salarios, la institución de los seguros de paro y otras gabelas, van demostrando exactamente la esterilidad y el perjuicio del tópico. Mientras no haya trabajo barato no habrá trabajo para todos, ni mercancías consumibles, ni arrojo de los empresarios a modificar ningún sistema. Esta situación es de guerra que las naciones precisarán finalizar y los hombres gobernantes, y no gobernantes, entender.

Estamos en vísperas revolucionarias por este gran error de los Gobiernos, y este punible exclusivismo de los dirigentes del socialismo, los males tienen embaucados a los millones de trabajadores que viven desperdigados en las ciudades y en el campo. De ello se encargan unos pocos que viven a costa del hambre de los más. Pero la luz se hará si el Poder público quiere. Para ello es suficiente tener fe en una acción de Gobierno y asistir a todo evento. Desde luego, puede vaticinarse que quizá ese Gobierno tenga un origen muy democrático. Sería lamentable el convencimiento de la esterilidad de la democracia, que es para España legado de su Historia; pero usando de una locución latina, «primun vivere» (lo primero es vivir) y para ello es necesario sacrificar el verbo socialista, sin reparar en su fuerza sustitución. Lo agradecerán en primer término los trabajadores españoles que padecen hambre de pan y sed de justicia.

R. C. de R.

Graves sucesos ocurridos en Fuente del Maestre

Se produjeron porque los manifestantes quisieron alterar el orden y daban gritos subversivos

Villafranca de los Barros, 2.—Ayer tarde, cerca del pueblo de Fuente del Maestre, se registró una agresión contra la Guardia civil. Esta se vio preparada a hacer fuego, resultando dos muertos y varios heridos.

También están heridos un suboficial de la Guardia civil y un guardia. Parece que la colisión se produjo al presar los elementos socialistas de la festividad que celebraron en el campo. Los ánimos están excitados, pero hay tranquilidad. Se ha concurrido a la Guardia civil.

El gobernador civil de Badajoz ha solicitado la siguiente información de los sucesos ocurridos en el pueblo de Fuente del Maestre. Según la referencia de dicha autoridad, lo ocurrido es lo siguiente:

A las cuatro y media de la tarde se organizó en aquel pueblo una manifestación de socialistas y otros elementos extremistas del pueblo. Los manifestantes, desde el primer momento, querían alterar el orden público y daban gritos subversivos contra los poderes constituidos. Además se dedicaron a apedrear algunas casas y a profirir amenazas de toda índole. Con el fin de disuadirlos de sus propósitos salieron de la casa cuarenta y dos guardias civiles las fuerzas allí presentes, compuestas de seis guardias al mando de un suboficial. Este, en unión de un guardia, se dirigió hacia la manifestación con el propósito de disuadir a los más alborotadores, pero fueron recibidos a pedradas. Fueron alcanzados por algunas pedras que les hicieron caer al suelo, y entonces las masas se lanzaron sobre ellos, y con navajas y piedras los acometieron, causandoles diversas heridas en distintas partes del cuerpo, algunas graves. También fueron heridos dos guardias municipales que quisieron oponerse a las acometidas de los alborotadores.

Los demás guardias civiles avanzaron entonces con el fin únicamente de rescatar a sus compañeros heridos; pero cuando ya estaban cerca, los manifestantes, a la voz de «¡Vamos por ellos!», trataron de apoderarse de los guardias, quienes entonces hicieron fuego, resultando dos paisanos muertos; otros dos, heridos graves, seis o siete, leves.

Inmediatamente ha empezado a actuar la autoridad militar, y de Badajoz ha salido para aquel lugar el jefe de la Comandancia de la Guardia civil para instruir el oportuno atestado. Se han practicado veinte detenciones, figurando entre los detenidos los directivos de la Casa del Pueblo.

Robo de ganado mayor en Fuente el Olmo de Iscar

Los cuaterros utilizaron un camión Fuente el Olmo de Iscar.—El día 27 de Abril, de una a dos de la madrugada, se cometió un robo en este pueblo en la casa del vecino Faustino Yusta.

Los ladrones, para efectuar el hecho, saltaron por las tapias de un corral lindero a la casa citada, utilizando una soga que tenía el dueño del inmueble, ataron a tres reses vacunas y abriendo las carreteras salieron con ellas a un sitio determinado, distante medio kilómetro aproximadamente de este pueblo, donde tenían convenientemente preparada una camioneta en la que embarcaron el ganado, desapareciendo los autores del hecho sin que hasta la presente hayan sido hallados.

Una vez puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, la Guardia civil del puesto de la villa de Coca trabaja activamente para descubrir a los autores del robo.

Corresponsal.

El monumento al doctor Topia en Riaza

La Comisión pro monumento al señor Topia sigue desarrollando con toda actividad su propaganda, siendo ya numerosas las personas que han contribuido con cantidades de importancia a la suscripción, sin contar el vecindario de este pueblo, que lo ha hecho sin excepción, por lo que lo recaudado hasta la fecha asciende ya a una suma de importancia.

La Comisión no ha comenzado la publicación de la lista de donantes por estar agobiada del trabajo que supone el envío de circulares a las numerosas personas de este pueblo que residen fuera de él y, a los que

sin serlo, no obstante, tienen con el mismo alguna relación de amistad o de recuerdo y de admiración hacia el doctor Topia.

Tan pronto quede descargada de dicho trabajo comenzará la referida publicación para conocimiento de los interesados.

Asimismo, cuando se conozca el proyecto del cual están encargados el ilustre escultor sepulvedano don Emiliano Barral y el arquitecto don Antonio Rubio, se dará a conocer en la Prensa.

Corresponsal.

LAS MUJERES PROLIFICAS

En un parto da a luz tres niños

Fuentesauco de Fuentidueña, 1.—La esposa del labrador de esta localidad, Toribio Galindo Santamaría, ha dado a luz, con toda felicidad, un niño y dos niñas en un sólo parto.

Al conocerse la noticia en el pueblo, la totalidad del vecindario desfiló por el domicilio de la paciente haciéndola objeto de toda clase de atenciones.

Existe el propósito de bautizar a las tres criaturas con todo rumbó.

Tanto la madre, como los tres niños, que son hermosísimos, gozan de salud perfecta.

¿HASTA CUANDO?

La "camioneta fantasma,"

Una vez más llamamos la atención de la autoridad correspondiente acerca de la frecuencia con que se cometen robos en nuestra provincia, acusando estos hechos una excelente organización de la banda que los realiza. Como se habrá observado, esos sujetos constituyen una original mezcla de ladrones y cuaterros. Se trasladan en un vehículo de motor al lugar que señalan como campo de operaciones y "arrambalan" con todo lo que se presenta a mano. Lo mismo operan en aves de corral, que se apoderan de ganado mayor, o de efectos y alhajas. Desde luego, la capacidad del vehículo utilizado en tales fechorías, les permite tal variedad de manifestaciones en el robo. Es oportuno recordar que desde el audaz asalto a los gallineros del "Hotel Jauja", en Segovia, el vehículo de referencia tiene una historia no menos "brillante" que el famoso "auto fantasma" de los atracadores barceloneses, siquiera las hazañas de estos maleantes segovianos no dejen tras sí un reguero de sangre como las realizadas por los pistoleros de referencia.

¿Será, o no, posible, dar caza a la "camioneta fantasma" con sus audaces servidores, que tan limpiamente vienen operando en la provincia?

La intranquilidad que se ha apoderado de los segovianos de la provincia, requiere un esfuerzo por parte de las autoridades para dar la sensación real de que los servicios de vigilancia tienen la movilidad y la eficacia que exige lo que viene ocurriendo.

Sociedad de Amigos de las Bellas Artes (S. A. B. A.)

Para la velada (teatral que esta Sociedad organiza en el teatro Cervantes el próximo día 4 de Mayo, la sección de dibujantes han hecho unos bocetos, que servirán para llevar a cabo el adorno del salón durante la celebración de la fiesta; sólo podemos decir que ellos son muy originales y llenos de color y alegría dando una presentación de optimismo al espectador, estos muchachos cuentan, además, y (nos ruegan lo pidamos a las señoras y señoritas que asistan a palcos y platea, que lleven el clásico pañuelo español mantón de Manila), pues así de esta manera se completará con ello el adorno del local, al ser puestos en la barandilla del palco o platea ocupado.

El billete de entrada a este festival se ha puesto a la venta en la casa de Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, núm. 5 y en artículos de caza y pesca, Plaza Mayor, para las personas que deseen recoger o encargarse a sus localidades con tiempo hasta el día 3; y a partir de este día, en taquilla, hasta la celebración de la fiesta, y en las horas de costumbre (once de la mañana a once y media de la noche).

Los «miembros» pertenecientes a esta entidad y cuyo plazo de encar-

Las campañas de EL ADELANTADO

Los labradores de Escobar de Polendos nos expresan su gratitud por la campaña contra las importaciones de trigo

Hemos recibido la siguiente carta: «Escobar de Polendos, 29 de Abril de 1934. Señor don Rufino Cano de Rueda.

Mi respetable y querido amigo: Digna de elogio y de agradecimiento es en extremo la campaña que en el periódico local de su digna dirección viene haciendo en perspectiva y defensa de los labradores y trigueros de esta provincia.

Rogándole haga lo propio en el Congreso, en unión de todos nuestros representantes en Cortes, si en su día a ello hubiera lugar, por todo, y en nombre de los agricultores de este pueblo, le anticipa un millón de gracias su afectísimo y s. s., REGINO MARCOS CUADRADO.»

Agradecemos de todo corazón las palabras de elogio que nos dirige el culto labrador don Regino Marcos Cuadrado, por sí y en nombre de los labradores de Escobar de Polendos, por la campaña de EL ADELANTADO en contra de las posibles importaciones de trigo.

Más que por lo lisonjero que para nosotros resulta esa prueba de reconocimiento a la defensa que venimos haciendo de los intereses agrícolas, la publicamos por acusar el despertar del agricultor que, reconozcámoslo, ha estado sumergido en la más condenable indiferencia mientras se ataba contra sus legítimos intereses, que debieran constituir para los gobernantes motivo de desvelo y preocupación. Bien venida sea carta tan grata, si ella constituye el principio de una solidaridad firme entre los cultivadores de nuestra tierra para responder como un sólo hombre en el instante mismo en que se pretenda ir contra la riqueza que representan, más cantada en mítines y en discursos políticos «de altura»

gos termina el indicado día 3, tendrán que dirigirse al domicilio de la Sociedad (ex iglesia de San Quirce) o al del tesorero don Mariano Grau, Doctor Castelo, 2. Los socios tienen el acostumbrado «tanto por ciento» de rebaja en las localidades, excepto las de «platea» o «palco».

Los empleados del "Metro," de Madrid cometieron numerosos actos de sabotaje al abandonar el servicio

Con el propósito de que ayer no circularan los trenes. Ingenieros civiles y militares y soldados atienden el servicio, siendo aplaudidos por el público

Madrid, 2.—En el Consejo celebrado el lunes por el nuevo Gobierno en el Palacio Nacional antes del que presidió el jefe del Estado, se trató de manera especial de las medidas que debían adoptarse para que ayer no se alterase el orden público. Se acordó que los trenes del «Metro» circularan todo el día, como de ordinario, ya que este servicio público se rige por la vigente legislación sobre ferrocarriles.

Se habían tomado por el Gobierno las medidas necesarias para establecer el servicio; pero no pudo alcanzarse lo que se deseaba por un sin fin de actos de «sabotaje» cometidos en las líneas.

A pesar de todos esos obstáculos, desde la una de la tarde hasta las diez de la noche hubo servicio de «Metro» en la línea de Cuatro Caminos-Puerta del Sol-Atocha, con parada sólo en esas estaciones y en la de Bilbao. Las demás estaciones permanecieron cerradas, pues sólo se pretendía salvar las grandes distancias. Llegaron a circular hasta cinco trenes.

Como los actos de «sabotaje» se cometieron desde las dos de la madrugada a las seis de la mañana, la Policía detuvo al equipo eléctrico que estaba de guardia durante esa noche. A última hora se decía que los obreros, en represalia de estas detenciones, no van a reintegrarse al trabajo; pero las autoridades han tomado todas las medidas para garantizar la normalidad del servicio.

Los ingenieros entendían ayer que de haber acudido a ellos nada más que con veinticuatro horas de antelación se hubiera organizado perfectamente el servicio, puesto que 50 ó 60 ingenieros bastaban para sustituir a todo el personal de tracción y estaciones del «Metro».

A última hora de la tarde de ayer fueron requeridos, por el ministerio de la Gobernación, los ingenieros civiles, que, a través del Instituto de este nombre, se habían ofrecido para servicios públicos, a fin de que se hicieran cargo de la circulación en el Metropolitano.

A las siete de la mañana de ayer se presentaron en los talleres del «Metro» 18 ingenieros civiles, de las distintas especialidades. Ya a esa hora ocupaban los talleres del «Metro» una Compañía de Ingenieros militares, al mando de un comandante.

que protegida desde las esferas gubernamentales, que es precisamente donde se labora la destrucción o el resurgimiento de nuestra economía. Pero de los errores cometidos por los Gobiernos al enfrentarse con los problemas agrícolas, no han sido responsables ellos únicamente, por su ineptitud, por su inexperiencia, o por su... enemiga hacia la agricultura, sino que buena parte de esa responsabilidad cae sobre el propio labrador que ha sido tratado poco menos que a puntapiés y no ha sabido, o no ha querido adoptar actitudes que no hubieran estado exentas de respeto al Poder público aunque sí tan decisivas y tan enérgicas como aconsejaba la magnitud del atropello, la importancia del sector afectado y de la enorme riqueza que representa, hasta el punto de constituir ésta la mayor y más saneada fuente de ingresos del Tesoro.

Todo sea por Dios si ha llegado el momento de despojarse de aquella indiferencia para actuar «ciudadanamente» como lo aconsejen las circunstancias.

Por nuestra parte hemos de reiterar el propósito de no desviarnos un sólo punto de la línea que hace muchos años nos trazamos en lo relativo a la defensa de la agricultura. Pueden tener los agricultores segovianos la seguridad de que, en este sentido, iremos hasta donde sea preciso ir con nuestra campaña en EL ADELANTADO. En cuanto a la actuación parlamentaria del director de este diario, baste decir que en todo instante estará inspirada en el mismo sentido, pudiendo asegurar que las demás personalidades que con el señor Cano de Rueda comparten la representación de Segovia y su provincia en el Parlamento estarán alerta para oponerse a todo propósito de los Gobiernos que, a juicio de aquéllos, encierre perjuicio para los intereses agrícolas.

al público sin un previo y detenido reconocimiento de toda la línea. Se llevó a efecto éste al par que se iban reparando cuantos defectos se hallaban. Por este motivo, no pudo darse comienzo al servicio hasta la una, hora en que salió el primer tren de Cuatro Caminos con dirección a Puerta del Sol. Antes se había dado aviso a las estaciones de Bilbao y Puerta del Sol para que abrieran las ventanillas al público, servidas éstas por soldados del regimiento de Ingenieros. En cada una de las estaciones abiertas había un ingeniero haciendo las veces de jefe de la misma.

En la línea de Atocha a Cuatro Caminos habían sido cortados nueve cables de conducción del fluido, que fueron arreglados después de dos horas de trabajo. También fué necesario reparar algunas agujas que habían sido saboteadas. A pesar de todo, poco después del mediodía, pudo ponerse el servicio en marcha.

El primer recorrido se hizo sin novedad y con escaso público, conduciendo el tren los oficiales de Ingenieros. Poco después salió otro tren, y en sucesivos intervalos llegaron a estar en circulación hasta cinco trenes, llevados, bien por oficiales del Ejército o por ingenieros civiles. No ocurrió nada anormal, hasta las cinco de

†

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON JUAN RUIZ DE LA TORRE

Falleció en Madrid el día 3 de Mayo de 1930

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña María de la Paz, viuda de G. Pola; primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que se celebrarán mañana, día 3, de ocho a doce, inclusive, en la iglesia de San Martín, de Segovia; las de diez y media, once y once y media, en la iglesia de El Salvador y San Luis Gonzaga, calle Zorrilla (Madrid); la de siete y la exposición durante todo el día 3, en las Madres Reparadoras, de Segovia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DR. CASTAÑON ALBERTOS

MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)

EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

DIAS DE CONSULTA LOS JUEVES DE TRES A CINCO EN EL

HOTEL COMERCIO

La versión sonora del grandioso film de arte, dirigido por FRIT LANG, con el que culminó el cine mudo

LOS NIBELUNGOS

se proyectará en la sala del

JUAN BRAVO

el jueves, 3 de Mayo

Es tal la espectación que ha despertado esta gran superproducción que se recomienda al público se apresure a adquirir sus localidades, si no quiere privarse de ver esta maravilla cinematográfica

la tarde, en que, al verificarse el cambio de aguja, para dar vuelta a uno de los trenes, y sin duda por no haber sido advertida la falta de un tornillo en las palancas de cambio de la aguja, saltó el coche trasero por encima de la vía, descarrilando y yendo a dar un fuerte golpe de cola contra el muro del túnel. El coche no llevaba entonces ningún viajero, y solamente una pareja de guardias, que resultaron con ligeras contusiones. Por este percance se interrumpió el servicio una hora.

En las taquillas había soldados y clases de tropas de Ingenieros militares que se limitaban a cobrar el importe del viaje sin entregar billetes. Los trenes de Cuatro Caminos-Atocha circularon con regularidad, y estaban compuestos por cuatro coches; durante varias horas del día iban completamente llenos. El ambiente entre la gente que viajaba en el «Metro» era muy favorable y alababa a los ingenieros que conducían los trenes.

Desde el segundo viaje la afluencia de viajeros fué ya grande, sobre todo

en las últimas horas de la tarde. Incluso hubo algunas protestas por la escasez de trenes.

El número de viajeros transportados durante el día de ayer fué bastante crecido. Todos ellos, especialmente los que iban con niños, daban muestras ostensibles de su satisfacción porque estuviera funcionando el servicio. El público, que esperaba en las estaciones la llegada de los trenes, aplaudía a las personas que atendían el servicio.

En la línea de Sol a Ventas no fué posible establecer el servicio. Se encontró un sabotaje, consistente en el corte de cuatro cables, y acaso por otro sabotaje, también en los primeros viajes, se atacó un coche entre las estaciones de Goya y Ventas, y hubo de ferrocarril el accidente. El director de Ferrocarriles acudió a inspeccionar los daños causados.

LUISA SEVILLANO

CLORSETERA

San Clemente, número 6

EN MONCADA

Un tren arrolla a un grupo de doscientos excursionistas y resultan tres muertos y numerosos heridos

Barcelona, 2.—Con objeto de pasar el día de merienda, acudieron ayer a Moncada muchas familias, que luego, a pie por la vía, marchaban en dirección al lugar llamado Font Puudenta, muy frecuentado los domingos. Los que caminaban por la vía eran unos 200, e iban cantando, a cuyo hecho se atribuye que no oyeron la llegada de un tren, que se les echó encima en las proximidades de una curva situada en el kilómetro 354.

Al echarse el convoy encima, muchos de los excursionistas se arrojaron por un puente, que tiene seis metros de altura. El tren paró rápidamente; pero sino que pudiera evitarse un gran número de personas cayese bajo las ruedas. Los viajeros del tren y los excursionistas que habían podido librarse acudieron en auxilio de los heridos. Bajo el puente había una docena de personas, que fueron recogidas rápidamente por sus compañeros.

El tren causante de la catástrofe era el eléctrico motor número 2.207, que procedía de Manresa y que iba conducido por el maquinista José Balaguer, y como jefe, Victoriano García. El accidente ocurrió a las ocho y quince de la mañana.

Los que presenciaron el accidente han declarado que el maquinista hizo lo imposible por evitar el hecho; pero que las circunstancias de la curva lo hicieron inevitables. En el mismo convoy fueron traídos a Barcelona los heridos.

UNA VISITA A LAS ESCUELAS HEROICAS

Un tanto raro parece este título, pero cuando explique la razón de haberle puesto, de seguro no extrañará a mis lectores.

Estaba en el «hall» de la Federación de Amigos de la Enseñanza a eso de las siete de la tarde, cuando de improviso se presentaron allí tres obreros.

—Hola, cómo estáis—les dije—. Son mis amigos, los obreros, padres de familia del Puente de Vallecas, ¿qué pasa?

—Pues mire, que como el otro día apedrearon las escuelas de las Avemarianas y rompieron gran parte de los cristales, hemos acordado los obreros abrir una suscripción para reforzar las puertas y poner rejillas a las ventanas.

—Y bien, qué es lo que sucede? —Ya lo sabe usted. Tuvimos dos domingos, en que grupos de mozaletas azuzados por agentes secretos, con pretextos políticos, maltrataron a los católicos. Los católicos se han defendido y aquí estamos los padres de familia también para defender el colegio adonde van nuestros hijos.

En el puente quedó el cadáver de un hombre de unos treinta años, que no ha sido todavía identificado.

En el Hospital Clínico ingresaron Carmelo Tejera Sánchez, de veintinueve años, casado, de Cartagena, con heridas graves en todo el cuerpo; Concha Valls, de veintiocho años, natural de Valencia, esposa del anterior. Esta falleció a los pocos minutos de ingresar en el Clínico. También se halla herido menos grave el niño Antonio Tejero Valls, de cinco años, hijo del matrimonio, y que al ver avanzar el tren hacia ellos se arrojó por el puente.

Asimismo ingresó en el Clínico el niño de un año Francisco Llor, que presentaba heridas graves en diversas partes del cuerpo.

Una mujer, de la que sólo se sabe que se llama Consuelo, ingresó en el hospital tan gravemente herida, que falleció a los pocos minutos.

En el hospital de San Pablo ingresaron las hermanas Amparo y Teresa Perea Martínez, de veinte y veinticocho años, respectivamente, naturales de Madrid, ambas con heridas graves. También fueron hospitalizados en San Pablo Antonio Ruiz, de cincuenta y cinco años, y Ramón Castellá, de sesenta y uno, ambos graves.

Se dice cuenta al Juzgado de que en el pueblo de Sardañola quedaban hospitalizados otros dos heridos llamados Antonio Arias, de cincuenta y seis años, y su hijo, de cinco años, Antonio. Ambos se hallan graves.

Me decía la directora: si tuviéramos dinero, podríamos organizar aquí una cantina escolar, para dar de comer a estos niños. Nosotros haríamos la cocina muy económica. Yo entonces, confieso que indignado, no pude menos de lanzar un grito de protesta. ¿Para qué está el ministerio de Instrucción pública? ¿qué ha hecho Fernando de los Ríos? ¿Qué ha hecho Marcelino Domingo? ¿Qué ha hecho los dos Barnés por estas seiscientas niñas del Puente de Vallecas? ¿Se han enterado siquiera de que al Estado esta escuela le costaría pesetas 100.000 al año, y no le cuesta un centimo? ¿Se han enterado alguna vez de que estos niños, hijos de obreros católicos, comunistas, radicales socialistas, no pueden aprender de hambre? Y si se han enterado de esto, ¿les han concedido ni siquiera un céntimo para cantinas escolares, cuando están derrochando miles y miles de pesetas en misiones pedagógicas, en Carrés de Tepsis, en teatros líricos? ¿Porque ha habido dinero para otras cantinas escolares, quizá demasiado espléndidas, y no hay dinero para estas cantinas escolares de niños del Puente de Vallecas? ¿Por qué? Porque esta cantina escolar, no la preside ni un triunfador ni un compás, la preside Jesucristo, y del Ministerio contestan cuando se pide dinero para cantinas

dejando a la derecha e izquierda centenares de obreros, casas modestas y casas miserables, en las que se esconden miles y miles de pobrecitos que están esperando que la acción social y la acción católica eleve su nivel moral y económico.

Recordamos entonces las escenas del último domingo, repetición de las del día anterior, pero en mayores proporciones. Recordamos al pasar delante de la pequeña parroquia y del inmenso local de las doctrinas y de las escuelas, que el buen párroco don Emilio Franco, con tantos sacrificios había construido. Recordamos cómo después de la plática de la misa de doce, estuvimos durante cerca de dos horas bloqueados en la casa del párroco.

No pasamos entonces al otro mundo, porque Dios no lo quiso; pero más de 500 personas, muchachos y jóvenes aleccionados en el arte de la pedrea y del tumulto, rodeaban la casa en medio de ese silencio temible que inspiran los grandes atropellos.

Peor parados que nosotros, salieron varios jóvenes catequistas, a quienes con pretextos políticos, maltrataron grupos de desalmados.

Llegamos al Colegio de las Avemarianas. Cristales rotos se veían por todas partes. Los obreros estaban colocando verjas y rejillas en puertas y ventanas.

Entramos. Dijimos a las profesoras: ¿habrán pasado ustedes unos días de zuto? No puede imaginárselo usted. ¡Aquí, tan apartadas! Gracias a que no está lejos la Comisaría y gracias también a nuestro valiente y fervoroso portero Rufo. No saben en Madrid ni fuera de Madrid quién es Rufo. Pues Rufo, es el obrero más valiente de Madrid. ¿Qué vas a hacer, le pregunté a Rufo, si algún día atacan al convento? Pues, defender a las Madres. ¿Qué usted dispuesto a morir por ellas. ¿Estoy cosa más hermosa me puede suceder que morir por Jesucristo?

Vamos a ver las clases. Centenares y centenares de niñas, hijas de obreros católicos, de socialistas, de radicales socialistas y comunistas. De todo había en aquellas clases presididas por el Crucifijo; y aquellas niñas no pagan un céntimo por la enseñanza. Pero ustedes, ¡es digne a las profesoras, con tanta niña, tiene que caer rendidas por la noche. No se lo puede usted imaginar, no podemos más. Tenemos seiscientas y muchas peticiones. Si tuviésemos dinero habría para admitir otras seiscientas. El otro día vino un famoso socialista con su hija. La admitimos con mucho gusto.

Entramos en una estancia, donde no había más que niñas pequeñas. Fuimos pasando revista a todas ellas y al detenemos en alguna, me decía la profesora. Mire usted esta pobre niña. Hace muchos meses que su padre está sin trabajo. Están las pobres que no pueden más de hambre. ¿Son muchos, le pregunté, los obreros sin trabajo de esta barriada? Muchos. ¿Y cómo se alimentan las niñas si no tienen nada sus padres? Pues, no se alimentan. Hay madres que no mandan las niñas a la escuela por la mañana porque prefieren tenerlas en la cama, antes que levantarlas sin poderlas dar el desayuno. Otras hay que vienen a la escuela sin haber desayunado y sin haber cenado. Y ¿qué quiere usted que las enseñemos? Una niña que no ha comido no puede aprender nada.

Allí estaba un obrero, en otro tiempo sobrado de trabajo, pero sin el hacía bastantes meses. Me decía Rufo: ya ve usted este hombre, que es muy bueno y no tiene trabajo. Sus cuatro niños están sin cenar ni desayunar, y hoy, no han comido más que pan y naranjas.

Ese obrero tiene pan todos los días, gracias a que el buen Rufo, de su diario jornal le paga a diario un kilo de pan.

Me decía la directora: si tuviéramos dinero, podríamos organizar aquí una cantina escolar, para dar de comer a estos niños. Nosotros haríamos la cocina muy económica. Yo entonces, confieso que indignado, no pude menos de lanzar un grito de protesta. ¿Para qué está el ministerio de Instrucción pública? ¿qué ha hecho Fernando de los Ríos? ¿Qué ha hecho Marcelino Domingo? ¿Qué ha hecho los dos Barnés por estas seiscientas niñas del Puente de Vallecas? ¿Se han enterado siquiera de que al Estado esta escuela le costaría pesetas 100.000 al año, y no le cuesta un centimo? ¿Se han enterado alguna vez de que estos niños, hijos de obreros católicos, comunistas, radicales socialistas, no pueden aprender de hambre? Y si se han enterado de esto, ¿les han concedido ni siquiera un céntimo para cantinas escolares, cuando están derrochando miles y miles de pesetas en misiones pedagógicas, en Carrés de Tepsis, en teatros líricos? ¿Porque ha habido dinero para otras cantinas escolares, quizá demasiado espléndidas, y no hay dinero para estas cantinas escolares de niños del Puente de Vallecas? ¿Por qué? Porque esta cantina escolar, no la preside ni un triunfador ni un compás, la preside Jesucristo, y del Ministerio contestan cuando se pide dinero para cantinas

escolares: si adoráis al Crucifijo, no comeréis; si quitáis el Crucifijo de la escuela, podréis comer.

Pero día vendrá en que los católicos que hemos organizado esas escuelas sin sacar un céntimo al Estado, logremos también arrancar ese gasto del mismo Estado, para que esos niños inocentes no se queden en la cama por falta de alimentos, y cuando vengan a la escuela, tengan fuerzas, después de haber fortalecido su cuerpo en la cantina escolar católica. (Prohibido la reproducción.)

ENRIQUE HERRERA ORIA

Se manifiestan los extremistas y uno resulta muerto al repeler la agresión la Benemérita

Herido cuando fabrica una bomba

Ciudad Real, 2.—En Villarrubia de los Ojos un individuo llamado Pedro Sepúlveda, afiliado al partido socialista, que, al parecer, se dedicaba a fabricar bombas, que cargaba con dinamita, desapareció del polvorín de dicho pueblo el 14 de Noviembre último, resultó herido en una mano a consecuencia de una explosión, y hubo que amputarle un dedo. Relacionado con este hecho se ha practicado la detención de los concejales socialistas Felipe Fondas y Gabriel Torres y de Pedro Rico y Valeriano Rico, afiliados a dicho partido.

La fiesta del Trabajo en Segovia

Manifestación pública y mitin en el teatro Cervantes. Una cabalgata y una comparsa de bandurrias y guitarras. El elemento obrero en las calles

Ayer se celebró en Segovia la Fiesta del Trabajo, que el mal tiempo ferocemente deslució mucho, convirtiendo a la capital—pues no dejó de llover, en forma copiosa, durante mañana y tarde—en una sucursal de las ciudades más húmedas del Norte.

El aspecto de la población no podía ser más triste. Cerrados los comercios, los cafés y la mayor parte de los bares, y no funcionando los locales dedicados a espectáculos públicos, se imposibilitó la reclusión en los domicilios, resistiendo con paciencia el paso lento de las horas tediosas de un día que, por lo aburridísimo, parecía interminable.

No quedó a nadie ni siquiera el recurso de echarse al campo, para distraerse un poco con la contemplación de la Naturaleza y gozar de la temperatura primaveral, a que tenemos derecho en el mes de Mayo, porque ¡ay!, aun cuando el calendario nos dijera que el invierno había finado, éste siguió «obsequiándonos» con sus rigores, propios del mes de Diciembre, Frío y lluvia densa fué la característica más antipática del día de ayer, agravada esta contrariedad, por causa de una fiesta, en que se obliga a todo el mundo a carecer de todo linaje de recreo y diversiones.

A las diez y media de la mañana, se verificó la anunciada y permitida manifestación obrera. Se dirigió en la puerta de Madrid y se dirigió por la calle de San Juan, Plaza Mayor y calles de Isabel la Católica y Juan Bravo, al teatro Cervantes.

Iban en la manifestación, todos los gremios y profesiones adscritas a la Casa del Pueblo, con sus banderas y las Juntas directivas: dos bandas de música: la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y La Popular, que ejecutaban los himnos de Riego e Internacional. Pasaban de

EL DEBATE POLITICO DE ESTA TARDE EN EL CONGRESO

Por amor al régimen el señor Lerroux se opuso a la devolución de la ley de Amnistía a la Cámara, con la dimisión del Gobierno

Renovación Española intervendrá después que el jefe del Gobierno explique la crisis

Madrid, 2.—Ha visitado al señor Alba el diputado señor Suárez de Tangil, conde de Vallellano.

Al salir, fué preguntado por los periodistas, y dijo que había solicitado la palabra para el señor Goicoechea, después que el jefe del Gobierno haya explicado la crisis. Unicamente cederá el turno al señor Lerroux, porque es claro que en la explicación de la crisis también debe intervenir directamente el jefe del partido radical.

—Mi impresión personal—añadió—es la de que no se puede escamotear el debate por medio de la famosa proposición de «no ha lugar a deliberar», pues sería la primera vez que esto sucediera. La minoría a que pertenezco se propone, desde ahora, actuar con mayor intensidad que hasta el presente, en que estuvimos casi amordazados.

El dictamen del acto del señor Calvo Sotelo se tramitará con toda diligencia

Añadió el señor Suárez de Tangil que también había hablado con el se-

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE IDIEZ Y A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

La Guardia civil ha realizado varios registros, hasta ahora infructuosos.

Un muerto durante una manifestación

Zaragoza, 2.—Comunicación del pueblo de Tauste que, con motivo del regreso de tres extremistas de izquierda que acaban de ser amnistiados, se formaron en la plaza varios grupos, que promovieron alborotos. La Guardia civil les obligó a abandonar la plaza, pero los grupos se rehicieron en otra calle y rodearon la casa de un vecino. La Guardia civil insistió en su requerimiento para que se disolvieran, y habiendo sonado un disparo, hecho desde una bocacalle inmediata, repelió la agresión, y, según informes particulares, resultó un manifestante muerto. Con tal motivo se ha concentrado la Guardia civil en dicho pueblo y se han practicado veinte detenciones.

De esa confabulación—añade el señor Goicoechea—son claras muestras un documento y un acto: la nota que figura como apostilla en el ley de Amnistía y la imposición del señor Lerroux, a quien se ha impuesto, como consecuencia de la crisis, la misma pena accesoria aplicada a los sublevados del 10 de Agosto: la separación del servicio de la República y la permanente inhabilitación política.

—Al Parlamento—termina el jefe de Renovación Española—toca reivindicar su derecho, y no podrá hacerlo sino amnistiando al inhabilitado, aunque ello envuelva la censura de quien lo inhabilitó.

Manifestaciones del señor Alba

Ha dicho el señor Alba que, abierta la sesión de esta noche en el Parlamento, se concederá la palabra al jefe del Gobierno para que explique la crisis. Dijo que él no tenía noticias de los propósitos de las minorías, que únicamente había recibido la visita del señor Suárez de Tangil para pedirle, en nombre del señor Goicoechea, la palabra para inmediatamente después del presidente del Consejo. Unicamente se la cedería al señor Lerroux, como jefe del Gobierno dimisionario.

Lerroux se sacrifica por amor al régimen

Se afirmó en el día de ayer que ante la gravedad de las circunstancias y por amor al régimen, el señor Lerroux está dispuesto a declarar que se opuso a la devolución de la ley de Amnistía a la Cámara, con el fin de

no permitir que se hiciera un precedente de esta naturaleza.

—Aunque fuera así—decía en la Cámara una ilustre personalidad—el problema constitucional sigue en pie. El Presidente de la República puede optar por promulgar una ley o devolverla al Parlamento con un veto motivado. Si necesitaba el referendo ministerial y el Gobierno se negaba a otorgarlo, anunciándole la dimisión, tenía expedido el camino para nombrar otro Ministerio que le diera la firma. Lo que no puede hacerse es promulgar una ley y criticarla. Esto no figura en ningún artículo de la Constitución.

El orden del debate

Leída a la Cámara la comunicación de rigor del nuevo Gobierno, el señor Samper hará uso de la palabra para explicar la crisis y su solución. Es de suponer que le seguirá el señor Lerroux, si insiste en su propósito de intervenir inmediatamente, y después el jefe de Renovación Española, señor Goicoechea.

A partir de aquí no es posible prever el desarrollo del debate. Lo único que se sabe es que nadie ha presentado o anunciado la proposición de «no ha lugar a deliberar» de que se habló hace días, y que las opiniones son unánimes al considerar que un debate de esta naturaleza no puede quedar interrumpido o aplazado hasta el día siguiente, sino que tiene que terminar en la misma sesión.

El sorteo de la lotería

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 13.037, Utrera, Madrid, Algeciras y Las Palmas.
Segundo, 11.462, Barcelona, Algeciras, Madrid, Almería y Murcia.
Tercero, 20.512, Madrid, Barcelona y Vigo.
Cuarto, 13.610, Madrid, Barcelona, Málaga y San Felú de Llobregat.

Premiados con 1.500 pesetas:

35.654	22.220	10.986	5.110
24.131	37.332	29.688	23.871
29.789	9.583	27.822	27.728
17.423	29.611	22.520	

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	671,5
Dirección del viento	Oeste
Temperatura máxima	9,6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	673,9
Dirección del viento	Oeste
Temperatura mínima (protegido)	10

Pronóstico del tiempo, nuboso.

El señor Estadella anuncia a la salida del Consejo que la declaración ministerial no tendrá ninguna novedad porque el Gobierno es continuación del anterior propone un crédito de cuatro millones para gastos de la ocupación de Santa Cruz de Mar Pequeña

EL CONSEJO

Manifestaciones de algunos ministros

Madrid.—Esta mañana se reunió el Consejo en Palacio, manifestando a la salida el señor Estadella que camaron impresiones sobre el discurso pronunciado el señor Samper en la Cámara, dándosele a este un voto de confianza.

El señor Samper dijo a los periodistas que la parte más importante del discurso que se ha leído en la sesión ministerial. Ya veremos que pasa—agregó—. Es un momento difícil para un incipiente con-

el fin de atender las numerosas peticiones que de ellas les han sido hechas.

Se da el caso de que algunos secretarios de la Cámara no acudirán a la sesión por tal motivo, encontrándose entre ellos el señor Madañaga, de la C. E. D. A. Un destacado miembro de este partido nos ha dicho que todos sus diputados se encuentran en Madrid, excepto dos; uno, por enfermedad y otro por haber perdido el tren.

El señor Lerroux llega a la Cámara

Desde primeras horas de la tarde la animación en el Congreso es extraordinaria.

Al llegar el señor Lerroux le rodearon los periodistas, a los que dijo: —Ahora saldremos al mar y veremos qué pasa.

—¿Cree usted que habrá tempestad?—preguntó un periodista.

—No soy Eolo ni Neptuno—replicó—pero, por el bien de la República, deseo que no la haya.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Valencia se han reintegrado al trabajo todos los obreros, pero en Elche se ha declarado hoy la huelga general, afectando a doce mil trabajadores

En diferentes localidades ocurrieron durante el día y la noche de ayer sucesos graves

Los señores Yanguas y Calvo Sotelo han salido para Madrid

San Sebastián.—Ayer llegaron los señores Yanguas y Calvo Sotelo, que ya han salido con dirección a Madrid para ponerse a disposición del Tribunal Supremo.

Un empleado de arbitrios mata a su agresor

Málaga.—En el lugar Portales de García Zafra, el vigilante de arbitrios municipales Dionisio García Pérez realizaba el recuento de reses del cabrero Juan Gutiérrez, entablándose por esta causa una disputa. El cabrero intentó sacar un arma y entonces el vigilante disparó su revólver, alcanzando un tiro a Juan, el cual quedó muerto en el acto.

Dicho empleado ha sido encarcelado.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza.—Sigue la huelga. A primera hora los huelguistas coaccionaron a algunos obreros que se disponían a reanudar el trabajo.

Obdulio Martínez Beltrán, que se dirigía a trabajar en la fábrica Escoriaza, fué agredido por un grupo de extremistas que le causaron heridas de alguna consideración.

En la plaza de Huesca fué arrojada una botella de líquido inflamable contra un camión de transportes.

En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas, tratando de la situación de la ciudad con motivo de la huelga. Se acordó nombrar una Comisión que marche a Madrid para tratar con el Gobierno de la solución que debe darse al conflicto.

En Peñafiel colisionan un grupo de socialistas y otro de elementos de derechas, resultando muertos tres de los contendientes

Valladolid.—Anoche, a las diez, en el pueblo de Peñafiel, cuestionaron dos grupos rivales, acometiéndose a cuchilladas.

Resultaron muertos Manuel Torresa, de cuarenta y cuatro años, casado y su hijo Faustino, de diecisiete, ambos de filiación socialista.

Poco después se reprodujo la colisión y cayó muerto un joven de dieciséis años, apellidado Alonso, derechista.

El gobernador ha dicho que desconoce los móviles del choque, pero por informes que tiene del teniente de la Benemérita, no han tenido su origen en cuestiones políticas, sino sociales, habiendo influido en el desarrollo de los sucesos la significación del día y el estado de los elementos que le celebraron.

Se ha nombrado juez especial que aclare lo ocurrido, al de Medina del Campo.

En Peñafiel han sido concentrados veinte guardias civiles. La normalidad en aquella población es completa.

Normalidad en Valencia

Valencia.—Se han reintegrado al

trabajo todos los obreros, la tranquilidad completa.

El gobernador recorrió la ciudad esta mañana, mostrándose satisfecho del aspecto que ofrece la población, reintegrada a sus pasadas actividades.

Agregó que en el pueblo de Nacra la banda municipal interpretó ayer la Marcha Real, dándose vivas al rey por parte del público. Ha ordenado se hagan averiguaciones para sancionar a los autores del incidente.

Graves sucesos en Alfaro. Un muerto y varios heridos

Logroño.—En el pueblo de Alfaro, a las doce de la noche, un grupo de extremistas recorría las calles de la población dando gritos de distinta significación.

Al pasar frente al centro de Acción Riojana, filial de Acción Popular, redoblaron aquellas manifestaciones y entonces un vecino que pasaba junto a los citados individuos dió un viva al fascio. Los manifestantes intentaron apoderarse de aquél, el cual se refugió en el centro citado, al que intentaron asaltar los trasnochadores.

Los socios de Acción Riojana requirieron el auxilio de la Benemérita, presentándose en dicho lugar un cabo al mando de tres números. El primero resultó herido por los alborotadores, los que le sujetaron después, arrebatándole el fusil. Reaccionó el cabo de referencia y utilizó la pistola, haciendo varios disparos al aire. Entonces se oyeron más disparos, viéndose que los que componían el grupo utilizaban armas de distintas clases.

Cayó muerto Justo Sánchez, inspector de la policía urbana, que acudió a cooperar en el restablecimiento del orden, estando herido también, menos grave, el guardia civil Isidro Barrios.

Se hallan en graves los paisanos Juan Fondevilla, Antonio Eguizabal y menos grave Manuel Busquet.

El gobernador, refiriéndose a estos sucesos, ha dicho que el alcalde de Alfaro le comunicó que se celebró una manifestación, sin novedad y que después un grupo de elementos extremistas recorrió las calles dando gritos e intentaron asaltar un centro de Acción Popular, produciéndose entonces los sucesos que quedan relatados.

Se han practicado veinte detenciones de elementos socialistas.

El comandante de la Benemérita, señor Semprun, ha marchado a Alfaro con fuerzas a sus órdenes.

Otra colisión entre elementos de distinta significación

Toledo.—En Santa Cruz de Retamar se celebró ayer la manifestación de Primero de Mayo.

A última hora se entabló una reyerta entre elementos socialistas y de derechas, resultando tres heridos. Han sido detenidos dos individuos.

Del accidente ferroviario en Moncada

Barcelona.—Han sido identificados en el accidente ferroviario ocurri-

los cadáveres de dos personas muertas ayer en las cercanías de Moncada. Se trata de Consuelo Montagut, de veintidós años y de Enrique Llor, también de veintidós años.

Se ha comprobado que el suceso fué inevitable, pues ni el personal del tren vió el grupo de personas ni éstas vieron el convoy a causa de la pronunciada curva que existe en el lugar de la catástrofe.

Huelga general en Elche

Elche.—Esta mañana se ha declarado la huelga general en todas las industrias, como protesta contra el despido de algunos obreros de una fábrica.

El número de huelguistas se eleva a doce mil, no habiéndose registrado incidentes hasta este momento.

LA SESION DE LA CAMARA

El señor Samper declara que este Gobierno suscribe la declaración ministerial que hizo el señor Lerroux

Madrid (5.30 t.).—Cerca de las cuatro y media comenzó la sesión en el Congreso, estando abarrotados los escaños y tribunas. En el banco azul aparece todo el Gobierno.

El señor Lerroux ocupa el tercer escaño de la mayoría. También asiste el señor Azaña.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se leen las comunicaciones del Gobierno dando cuenta de la dimisión del anterior y de la constitución del actual.

Seguidamente se concede la palabra al señor Samper. Declara que se propuso constituir un Gobierno con amplia base republicana, pero no ha podido hacer más. No soy amigo de programas y promesas, porque muchas veces no pueden cumplirse. Además, no hace falta, porque suscribimos la declaración que hizo el señor Lerroux el 19 de Diciembre.

En ideas coincido con las que profesaron Blasco Ibáñez, Costa y Pi y Margall. Mis procedimientos son suaves; mis programas, justicia, laboriosidad y buena voluntad. Procuraremos mantener el prestigio del Poder en nuestras manos limpias, si bien debo reconocer cuán difícil es en algunos momentos esta tarea.

(En este momento se levanta a hablar el señor Lerroux.)

MENCHETA

¡ESPAÑOLES!

Proteged la industria nacional y economizaréis la millonada que anualmente se llevan los productos extranjeros.

Para combatir la gripe, reuma y toda clase de dolores.

SANOSPIRINA

Sanospirina con cafeína

Producto nacional muy superior a sus similares extranjeros, que además de no atacar al corazón ni al aparato digestivo, os economizará un 40 por 100.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Asociación del Seguro Múltiplo contra el pedrisco de la provincia de Segovia

Se pone en conocimiento de los socios y agricultores en general que se han remitido las pólizas a las Juntas locales; si alguno no las hubiera recibido las pedirán a estas oficinas, Melitón Martín, núm. 2, y se les remitirán a la mayor brevedad posible.

El plazo de admisión de pólizas termina el día 15 de Mayo, no admitiéndose ninguna después de esta fecha.

Lo que se pone en conocimiento por medio del presente a los efectos antes indicados.

Segovia, 2 de Mayo de 1934.—El presidente, AURELIANO LÓPEZ.

Yegua extraviada

Del término de Villacastán, ha desaparecido una yegua, edad ocho años, pelo castaño obscuro, alzada un metro y cincuenta centímetros; señas, estrella pequeña en la frente, marcada recientemente con el marco del Fénix en la nalga izquierda, letra U. número 1. Se gratificará a la persona que dé cuenta de su paradero, Miguel Labrada, Pinilla, 12.

Pérdida

Se ha extraviado un libro de cuentas de la carbonería de Dionisio Mateos, de Desamparados, número 1. Se agradecerá y gratificará a la persona que lo devuelva en dicha carbonería.

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA SEGURO CONTRA EL PEDRISCO SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA Realizados por Cajas filiales de carácter mutuo condiciones muy económicas. Máximas garantías seguro contra accidentes es obligatorio por mandato de la Ley seguro contra el pedrisco en esta Asociación evitará vuestra ruina OFICINAS CENTRALES Y DIRECCION: LOS MADRAZO, 15.—MADRID OFICINAS PROVINCIALES: JUDERIA VIEJA, 4 y 6, SEGOVIA Delegado, don Francisco Galindo

DE SOCIEDAD

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el ex presidente de la Diputación provincial y notable médico cirujano, don Segundo Gila.

A las muchas felicitaciones que recibe, con tan fausto motivo, una la nuestra muy expresiva y cariñosa.

Un bautizo

El día 30 de Abril último fueron impuestas las aguas bautismales a un niño, hijo del maestro nacional don Francisco Alvarez.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Francisco, siendo padrinos su abuelo paterno don Jesús Fernández y doña Julia Alvarez, tía del neófito.

A los felices padres de la criatura y familia enviamos nuestra enhorabuena.

Expresión de gratitud

El señor don Celestino Pasagali expresa, por nuestro conducto, su profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud de su digna esposa, durante el curso de la enfermedad que la produjo la muerte y le exteriorizaron su sentimiento por la desgracia irreparable que le llena de amargura.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Andrés

Ha comenzado solemnemente en esta iglesia el mes de las flores. Todos los días, a las diez y media, se hace el ejercicio propio del mes estando el altar de la Virgen profusamente engalanado, y cantándose piezas escogidas por un nutrido coro de Hijas de María.

Los domingos el ejercicio se hará con exposición de S. D. M. A todos los feligreses, pero de un modo especial a las Hijas de María, se encarece la asistencia a estos actos.

En San Millán

Ayer dió principio el piadoso ejercicio de las flores, que la sección de Hijas de María de esta iglesia dedicada a la Santísima Virgen, a las siete de la tarde, durante todo el mes de Mayo.

A las Marías

Mañana, jueves, se celebrará el retiro acostumbrado de las Marías, en la iglesia de Corpus, de siete a ocho de la tarde, siendo la misa de comunión a las ocho y media, en unión de las asociadas de la Propagación de la Fe, como fiesta de la Santa Cruz.

Pasado mañana, viernes, será la comunión de las Marías en la capilla del Cristo del Mercado, a las nueve, celebrando su hora santa en dicha iglesia a las siete de la tarde.

Se ruega a todas la asistencia.

En la capilla del Cristo del Mercado

Mañana se celebrará la tradicional fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, con los siguientes cultos: A las ocho y media de la mañana, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne con sermón que predicará el señor licenciado don Frutos Gómez Poza, cura de Sanchoñero. Por la tarde, a las cinco, el acostumbrado ejercicio piadoso.

Pasado mañana, quinto reverbines, se celebrarán los cultos como en los anteriores.

HURTO DE UN PERRO

El día 16 del corriente se ha visto a unos chicos apoderarse de un perro en la casa del dueño. Dicho animal es extranjero, pequeño, y tiene el tipo de oso. Es gris, de color ceniza, y ha sido premiado en dos exposiciones y está valorado en 400 pesetas. Sabe bailar y atender por «Pichis». Se gratificará, con 25 pesetas, como mínimo, al que de noticias de su paradero. El dueño del perro, Víctor Mateas, vive en la calle de José Zorrilla, número 30 (Almacén de frutas).

Ha desaparecido

En El Espinar, un poto caballar, con las señas siguientes: rojo, edad cuatro años, una estrella en la frente, herrado de las cuatro extremidades, con las iniciales L. P., y el sello del Estado. Abonará gastos y gratificará Lorenzo Portal, en dicho pueblo.

VAINICAS

Se hacen con toda perfección a 0,15 pesetas el metro

Marqués del Arco, 32, segundo

Vendo dos vacas suizas, abocadas a parir, una del primero y otra del segundo. Tratar, con Pedro Pascual, en Carbonero del Mayor,

Ama de cría de diez y nueve años, leche de veinte días, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informes, Jerónimo Blanco, en Valdesimonte.

Yegua desaparecida

De Torrecaballeros ha desaparecido una yegua de las señas siguientes: edad tres años, pelo castaño, con toda la clin, herrada de las manos, alzada la cuerda, cola corta. Abonará gastos y gratificará Francisco García de Lucas, en dicho pueblo.

Se vende casa en Madrid, sita en Tetuán de las Victorias, con amplio corral y puertas carreteras. Razón, Vicente Casado, Cantarranas, 7, Segovia.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicents VENTA EN FARMACIAS

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he credo oportuno inoertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pensión Chiclanero desde 7 pesetas JOSE GOMEZ ARRIETA, NUMERO 8, 2º Plaza de la Opera (antes Isabel II) Teléfono 22013 Madrid

Vendo «Alfa Romeo», conducción 7 plazas, perfecto estado. Razón, en la Administración de este periódico.

Se arriendan pastos en la finca de Quispesares, para ganado vacuno. Para tratar, en dicha finca.

Yegua extraviada El día 16 se ha extraviado una yegua del término de El Espinar, pelo ruano, corta la oreja derecha un poquito, recién marcada. Su dueño Pedro Yepe Hernández, en dicho pueblo, gratificará a la persona que de razón o noticia de su paradero.

Pastos se arriendan en el término de Espirido, por la temporada de verano que se contará del 1º de Junio al 15 de Octubre, para 700 cabezas lanaras. Para tratar, con el señor alcalde.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñino.

Viernes, a la misma hora: enfermedad de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Sábados, de nueve a once: medicina interna, por don Eutiquiano Rebullar.

¿VA USTED A MADRID?

Visite la Cervecería restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu), Victoria, 4

La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡CUBIERTO, CINCO PESETAS, TODO COMPRENDIDO!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia segoviana

Sillas paseo para niños, CON BOLSOS, desde 22 pesetas

Comprélas Antigua casa REDOLAT (Frente a la Cárcel)

TEMAS Y GLOSAS DE LA ACTUALIDAD NACIONAL

El ex ministro don Joaquín Chapaprieta nos expone interesantes juicios sobre las características que debe tener el presupuesto español

Los impuestos. El presupuesto extraordinario. El Consejo de la Economía. La reforma fiscal. El ministerio de Hacienda

Por FRANCISCO CASARES

Se ha discutido mucho acerca de la solución más adecuada para la formación de un presupuesto. Las voces más autorizadas de la Cámara se han alzado en demanda de un presupuesto nuevo. La prórroga se hubo de hacer por imperativo del tiempo, pero el Gobierno ha preferido mantener el proyecto que se elaboró en la etapa del señor Lara. Y ese es el presupuesto que se discute en estos momentos por las Cortes.

Para conocer el pensamiento del señor Chapaprieta, ex ministro, especializado en cuestiones presupuestarias, hemos acudido a verle. Nos ha hablado de presupuestos y de otros temas. Sus manifestaciones tienen el interés que les presta la actualidad y la capacidad notoria del ilustre político liberal.

—No debió traerse un presupuesto formulario—nos ha dicho—. Eso no resuelve nada. La obra económica que España necesita debió condensarse en unas bases articuladas sobre las que se cimentase una nueva orientación de carácter económico. Hay que tener en cuenta que el presupuesto es la espina dorsal de toda la economía de un país. Sin un presupuesto ordenado, completo, que recoja todos los aspectos de la vida nacional, no se puede pensar en prosperidad económica. Todo debe converger en el presupuesto. Nada debe escapar a su canalización en la ley económica fundamental. El señor Lara no quiso o no creyó oportuno, llevar a las Cortes esa ley. Pero el error pudo corregirse al acordarse la prórroga. Entonces ha debido hacerse un presupuesto nuevo, en lugar de mantener como proyecto el que se presentó y no pudo discutirse antes de finalizar el mes de Marzo. Si se hubiera hecho así, desde el 20 de Marzo en que se acordó la prórroga, hasta el primero de Julio en que termina el segundo trimestre, se podía haber hecho el nuevo proyecto. Había un plazo de cincuenta días, para que el ministerio de Hacienda hubiese preparado el proyecto, con todos los asesoramiento precisos, y otros cincuenta días, para que el Parlamento lo hubiese discutido. Insisto en que ha sido un error. Pero todavía se puede esto remediar. Está el verano de por medio, y para Octubre se debe llevar a la Cámara una ley nueva que tenga ese sentido constructivo y de realidad. Si el Gobierno aprovecha esos meses, y al comenzar una nueva etapa legislativa lleva a las Cortes un proyecto que articule debidamente todos los factores de la economía, se habrá remediado, en gran parte, el perjuicio causado.

—¿Qué juicio tiene usted formado sobre el propósito de hacer un presupuesto extraordinario?—
—Se ha de remontar una cifra no inferior a cinco mil millones de pesetas. ¿Hay disponibilidades? Ese es el problema fundamental. Debe tenerse en cuenta que lo primero que debe proporcionarse a un ministro de Hacienda para una formación presupuestaria, es materia noble. La ley de Contabilidad establece gastos de carácter permanente y gastos de carácter temporal. Con llevar a esta parte lo extraordinario, estaría resuelta la cuestión.

—¿Qué características debe tener un nuevo presupuesto?—
—Lo principal es atender y cuidar el impuesto. Esto está muy descuidado. La estadística que acaba de publicar el Tribunal de Cuentas da noticias interesantes a este respecto. Hay provincias en que la contribución industrial sólo ha producido el 50 por 100. La extensión territorial que señala el Instituto Geográfico es distinta de la que da el Catastro.

Ello demuestra que hay muchas hectáreas que no están controladas por el Catastro. Con una vigilancia más estricta y cuidada, puede lograrse, por este concepto, un aumento de 300 millones de pesetas. Otro aspecto de mucha importancia es el de la necesidad indispensable de hacer una poda burocrática. Hay muchos servicios dobles. Con una simplificación que dejase estos servicios en lo necesario, se podría lograr otra importante economía. Estas reducciones deberían ir acompañadas de una conversión de Deuda. Con toda esta política podría llegarse a una mejora de 1.000 millones de pesetas.

—¿Cree usted que debe reorganizarse el Consejo de la Economía Nacional?—

—El Consejo de la Economía, no sirve para nada, y tengo la impresión de que, después de reorganizado, seguiría sin dar el debido rendimiento. Es mejor, mucho mejor una Cámara Corporativa como la que ha defendido el señor Besteiro. Una Cámara que no fuese el antiguo Senado, que tuviera determinadas limitaciones. Sin el derecho a veto, y con algunas cortapisas en el terreno legislativo. El Consejo de la Economía depende en todo del arbitrio ministerial. No tiene una misión eficaz. Se trata de un ensayo que ha fracasado siempre, desde el año 1908, en que Maura creó el primer organismo de esta clase. Entonces se llamaba Comisión Protectora de la Producción Nacional.

—¿Se debe ir a una reforma fiscal?—

—Hay un gran espejismo en este asunto. Es indudable que se debe ir a una reforma fiscal. Pero ello no quiere decir que se deba emprender una política de aumento de los tributos. Creo que en este aspecto se ha llegado al máximo de la elasticidad. En España se ha agotado la posibilidad del impuesto. Más que una aplicación de este recurso de ingresos del Estado, se debe ir a su mejor organización. Y sobre todo, como le dejo dicho, a una vigilancia más estrecha para que las exacciones actuales se perciban íntegramente y con perfecta regularidad.

—¿Y de política monetaria? ¿Qué orientación se debe seguir?—

—Lo primero que hace falta es que exista realmente una política monetaria. En España no la hay. Se va a la deriva. Se está a merced de las Bolsas extranjeras. Ocurre como con el descuento. Lo que no puede subsistir es que se esté siempre en un cauce de pasividad.

(De la Agencia Internacional Arco.)

Conferencias agropecuarias en Riaza

Durante los días 24 y 25 del pasado mes de Abril, en el salón del Ayuntamiento de esta villa, dió unas lecciones teórico-prácticas, con gran asistencia de público, el equipo móvil de la Dirección de Ganadería e Industrias Pecuarias.

La importancia de esta labor es extraordinaria si se tiene en cuenta que el porvenir de este pueblo está precisamente en el desarrollo de su ganadería y establecimiento de industrias derivadas de ella. Así los dió a conocer el señor inspector provincial de Higiene pecuaria en la conferencia que pronunció en favor de las cooperativas de producción.

El numeroso público que asistió a estas lecciones siguió con sumo interés la explicación y las pruebas que sobre fabricación de quesos y mantecas y de establecimientos de gallineros, colmenas, etc., y su explotación dieron los señores Hergueta y Barro-

so, quedando muy complacidos del interés con que atendían después las numerosas personas que les consultaban sobre estos asuntos.

La Dirección general de Ganadería presta con esto un gran servicio a una causa que estimamos de interés nacional y sólo sentimos que estas enseñanzas no sean más intensas permaneciendo más tiempo en los pueblos y llevándolas de una manera práctica a la escuela nacional de donde individualmente saldrían gran número de entusiastas por estas cosas que harían que en breve plazo estas industrias tuvieran un extraordinario desarrollo.

Corresponsal.

Comisaría de Vigilancia

Hurto de aves

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer Luisa Alvarez del Pozo, de sesenta y cinco años, viuda, con domicilio en esta capital, en la calle de Santo Domingo, número 1, principal, quien denunció que de un gallinero que tiene en un corral del citado domicilio, la habían sido sustraídas 10 aves, cuyo valor aproximado es de sesenta pesetas. El autor, c autores, del hecho violentaron el candado que aseguraba la puerta del corral.

La Policía ha empezado a practicar las oportunas diligencias, encaminadas a detener al autor de este suceso.

Gravísima cogida del diestro Villalta

Madrid, 2.—Apenas iniciada la corrida de ayer, Villalta fué alcanzado por un toro. La cogida fué impresionante, adviniéndose la gravedad de la misma. En efecto, el doctor Segovia



He aquí una oferta excepcional que sólo Philips puede hacer. Usted posee un receptor miniatura universal con el que seguramente oye bastante deficientemente las emisoras, en una palabra, con el que todavía no sabe lo que es la radio. Seguramente usted ha pensado en cambiar este receptor, pero tropieza con la dificultad que nadie lo quiere.

Entreguelo en cualquiera de las Representaciones Oficiales Philips y le abonarán por el 100 pesetas, entregándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, para ondas cortas y largas, con el que podrá usted captar más de 30 emisoras diferentes, que le servirán para escuchar la emisora nacional de onda larga que en un plazo próximo se ha de instalar en Madrid, y que le dará un perfecto servicio en todo tiempo, pues no en vano es un aparato marca Philips, que garantiza su funcionamiento.

834 A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS PHILIPS Auto Industrias Azoguevo, 9. Tel. 200

via facilitó un parte dando cuenta del estado del diestro.

«La herida—dice—está situada en la región inguinal derecha, con dirección ascendente, que interesa la pared abdominal, con rotura de los vasos epigástricos y con hernia de la grasa preperitoneal». El pronóstico es muy grave.

Se le trasladó al Sanatorio de Toreros.

DECLARACIONES DE GIL ROBLES

Cree posible la formación de un Gobierno mayoritario y dice que derogada la ley de Términos, lo más urgente es el paro obrero

Madrid, 2.—El diario «Luz» ha publicado unas declaraciones del señor Gil Robles, contestando a preguntas de un redactor.

—¿Debe plantearse un debate político en torno al documento del Presidente de la República?—

—A mí me parece que si el debate va a producirse en torno al documento del Presidente de la República no se va al fondo del problema político planteado estos días; el fondo de lo ocurrido estos días es otro.

—Y ese fondo, ¿cuál es?—
—En el debate parlamentario se aclarará.

—¿Cree que debe plantearse el debate político?—

—Yo, no. Y si creen que yo lo voy a iniciar, puede asegurar que no habrá debate político. Y no tengo interés en que lo haya porque no formaba parte del Gobierno anterior, no formo parte del actual ni soy de los que han intentado formar Gobierno o participar en él.

—¿Qué consecuencias puede tener el debate político que se anuncia?—

—No sé. Desde luego servirá para afirmar la posición del Gobierno y quizá para poner en claro los verdaderos móviles de todo lo ocurrido.

—¿Cree que el Gobierno actual, dada su precaria constitución, limitada su libertad de acción por los compromisos con unos y con otros, puede hacer una labor gubernamental útil?—

—A este Gobierno le deseo larga vida y que acierte a realizar una labor fecunda; para ello no le he de regatear mi apoyo. Es más: cuando el señor Samper habló conmigo, le dije que si este Gobierno seguía la orientación del anterior le ofrecía mi apoyo y sinceramente le deseaba una larga vida.

—¿Cree entonces posible la formación de un Gobierno mayoritario?—

—Sí, y además vivirá mucho tiempo.

—Ya han logrado las derechas dos de los tres puntos fundamentales de su propaganda. ¿Qué labor legislativa inmediata cree debe realizarse?—

—¿Qué es lo conseguido?—preguntó a su vez el señor Gil Robles.

—Los haberes del Clero y la amnistía.

—Nosotros no llevamos como base de propaganda la cuestión de los haberes del Clero, sino la religiosa, y ésta no está arreglada. La amnistía la hemos conseguido, pero no la rectifi-

—¿Qué leyes faltan—dice el señor Gil Robles.

—Entre otras, la de Compromisarios.

—No veo su necesidad inmediata, ni mucho menos. Me conformaría con la aprobación de una ley Electoral buena.

Comenta los acontecimientos políticos del señor Gil Robles:

—Nosotros no hemos tomado la menor parte, ni remota ni próxima, ni por acción ni por omisión en todos esos acontecimientos. Y a los que nos tachan de intransigentes habría que preguntarle: «¿Recuerdan un caso parecido al de un grupo parlamentario que siendo el más numeroso de la Cámara ayuda desinteresadamente a los Gobiernos, y lejos de crear dificultades al régimen contribuye a resolver las que se presentan?»

—Pero se dice que no les hace falta hacer otra política, toda vez que el partido radical, desde el Gobierno, realiza el programa de Acción Popular, sin que éste participe de los riesgos y del inevitable desgaste en el Gobierno.

—No veo que esto sea cierto. Los radicales no están realizando, ni mucho menos, nuestro programa; lo que hacen es realizar una parte insignificante de la política de rectificación que pidió el país. Y para que se vea cuál es nuestra posición, no hay más que ver cómo me atacan ciertos periódicos de derecha. Las izquierdas españolas, que no tienen más contenido que la inconsciencia, si hubieran logrado ahora sus propósitos de disolver las Cortes, hubieran puesto en grave peligro a la República.

—Una vez derogada—o modificada—la ley de Términos municipales, ¿qué labor legislativa estima más urgente, además de la aprobación de los presupuestos?—

—Para mí, la más urgente es la ley referente al paro obrero. Puede asegurar que si yo hago con el Gobierno hincapié en algún problema será en el atañadero a la pronta discusión del proyecto de ley combatiéndole.

—¿No cree que debe terminarse la legislación complementaria de la Constitución?—

—No creo que esto sea cierto. Los radicales no están realizando, ni mucho menos, nuestro programa; lo que hacen es realizar una parte insignificante de la política de rectificación que pidió el país. Y para que se vea cuál es nuestra posición, no hay más que ver cómo me atacan ciertos periódicos de derecha. Las izquierdas españolas, que no tienen más contenido que la inconsciencia, si hubieran logrado ahora sus propósitos de disolver las Cortes, hubieran puesto en grave peligro a la República.

LA HUELGA DE ZARAGOZA

Las fuerzas vivas estudiarán el modo de evitar la ruina económica de la ciudad

Dos obreros heridos por grupos de extremistas. Se anuncia una interpelación parlamentaria

El día de ayer. Explosión de bombas

Zaragoza, 2.—Excepto alguna confitería y algunos «bares», el cierre del comercio ayer fué completo y no circularon los tranvías y coches del servicio público. En el centro de la población la desanimación fué absoluta, habiendo contribuido a ello el tiempo lluvioso.

La Policía detuvo a dos sujetos, supuestos autores del lanzamiento de una botella de líquido inflamable y del tiro en la calle del Coso, y que han sido reconocidos por algunos testigos presenciales del suceso.

Por la tarde se notó mayor animación en el centro de la ciudad.

Al mediodía, cuando se dirigía a su domicilio un cobrador del personal nuevo de los autobuses, llamado Luis Jardiel Molina, de veintidós años, fué agredido por cinco individuos, que le produjeron heridas en la cabeza, en la cara y conmoción cerebral. Un tranviario del personal nuevo, llamado José Serrano Castán, de veintinueve años, también fué agredido por un grupo de cuatro o cinco desconocidos; pero salieron en su defensa dos compañeros, que, encañonando a los agresores, dieron tiempo a que llegaran los guardias de un puesto inmediato y los detuvieran.

Próximamente a las ocho de la noche hizo explosión una bomba en el centro de la calle de Ramón y Cajal, comprendido entre las calles de Boggiery y Conde de Aranda, que produjo desperfectos, sin causar desgracias personales.

En el portal de una casa de la calle de Blancas un muchacho encontró un petardo con la mecha apagada.

A las ocho de la noche del lunes hizo explosión otra bomba en la calle de San Diego, próxima a la plaza de la Independencia, que estaba colocada en la primera ventana del bar denominado «Granja Doré». Resultaron heridas doña Josefina Rui-Fernán-

dez de Laguna y Pilar Tirado. Esta última dependiente del bar, Amalia fueron curadas en una farmacia, de diversas heridas de pronóstico reservado.

La explosión causó gran alarma. Minutos después estallaba un petardo en la plaza de San Bruno, situada en la parte posterior de la Catedral de la Seo. No hubo desgracias.

A las diez de la noche estalló otra bomba en la ventana de una tienda de maquinaria agrícola, enclavada en la calle de San Martín, sin que tan poco ocurrieran desgracias.

Reunión de fuerzas vivas

La Cámara de Comercio celebró una reunión para tratar de la situación que atraviesa la provincia de Zaragoza y se acordó convocar a las fuerzas vivas para hoy, día 2, con el objeto de adoptar acuerdos encaminados a evitar la ruina económica de la ciudad que se enseñoa con motivo de la huelga general.

Interpelación parlamentaria

Ha marchado a Madrid el diputado tradicionalista por esta capital, Jesús Comín, quien se propone dirigir una interpelación al Gobierno de la Cámara sobre el lamentable estado social en Zaragoza, interpelación que había retrasado a ruegos del ministro de la Gobernación.

Según una información que acaba de practicarse existen en esta capital más de 17.000 sacos de harina, de los que se calcula que puede estar abastecida la capital de pan durante más de un mes.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

Una becerra

Por noticias fidedignas que llegan a nosotros, sabemos que los elementos juveniles de esta localidad proyectan celebrar en la plaza de toros el próximo día 13 del actual y hora de las cuatro de la tarde, una gran becerrada en la que se lidiarán, y serán muertos a estoque, tres becerras una afamada ganadería por los señores «amateurs» del arte tauromáquico Miguel Fernández, Tomás Ezequiel Jesús Holgueras, actuando de banderilleros otros jóvenes de esta villa.

Aménzará el espectáculo una putada banda de música, celebrándose bailes públicos al terminarse la corrida.

Con dicho motivo, reina gran entusiasmo en la villa y pueblos limitrofes, prometiendo una enorme concurrencia, máxime si se tiene en cuenta que la entrada será gratuita y por invitación. Una vez nos sea suministrado el programa lo daremos a conocer al público con todos sus detalles.

Corresponsal.

Rebollo

Petición de mano

Ha sido pedida por don Hermenegildo García, para su hijo Casimiro, industrial de maquinaria agrícola, Cabezuela, la mano de la señora Maruja, hija de don Lorenzo Arribas y doña Vicenta Montes, industrial de Mozoncillo.

Entre los novios se cambiaron liosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Con tal motivo, recibieron numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Corresponsal.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Enseñanza de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DIEZ

CALLE DE CERVANTES, NUMERO 15

FARMACIA Y LABORATORIO. San Francisco, 9

ANÁLISIS-QUIMICO DE TODAS CLASES

Clínicos: orinas, leche, sangre, etc.

Industriales: abonos, tierras, etc.

FARMACEUTICO T. MATEOS RUEDA

QUIMICO ANALISTA M. GARCIA BERMEJO

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

VINOS Y COÑAC PEDRO DOMECQ Y C. IA JEREZ DE LA FRONTERA

EL MEJOR PURGANTE Aguas de CARABAÑA Jabón de sales de Carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS